



**Ермоленко Петр Иванович**

## **Ермоленко Петр Иванович**

Петр Иванович родился в 1923 году. В Армию был призван в 1941 году. По приказу Главнокомандующего Сталина войска были отправлены в Иран на западную часть границы И там остался до конца войны. В июле 1945 вернулся на родину, в село Екатериновка.  
Награды: «За Победу над Германией» и другие юбилейные медали.



**Иванцов Захар Яковлевич**

## **Иванцов Захар Яковлевич**

Родился в 1902 году в бедной крестьянской семье. С 11 лет после окончания 2-го класса пошёл работать. Захар Яковлевич – участник Гражданской войны. Он с частями красной Армии изгонял Деникина и Врангеля с советской земли. В 30-х годах, когда в хуторе Красный Дар образовался колхоз, стал его членом. В 1941 году был мобилизован Лиманским Райвоенкоматом и зачислен в 476 гаубичный артиллерийский полк, где и воевал с 1941 года по 1942 года. В сентябре 1942 года под станицей Лозовая попал в окружение. При прорыве к своим войскам проявил смелость, находчивость, отвагу и смог вернуться в свой полк. За это он был награжден медалью «За отвагу». В марте 1944 года при взятии станице Боровенка его контузило. После излечения его направили в 393 отдельный истребительно-противотанковый полк. Освобождал города: Одесса, Херсон, Инаково, Будапешт. После войны работал в «Колхозе имени Шевченко».

Награжден медалями: «За оборону Кавказа», «За взятие Будапешта».



**Калиберда Иван Евстафьевич**

## **Калиберда Иван Евстафьевич**

Ивану Евстафьевичу было 16 лет, когда началась война. В 1943 году добровольцем попал на фронт. Воевал на Кубани. В боях за Краснодарский край получил ранение. Затем вернулся домой. В конце апреля опять ушел на фронт. Служил в городе Севастополь. Вместе с боевыми товарищами освобождал Брянск, Польшу. При форсировании реки Неман получил тяжелое ранение. Был отправлен в госпиталь на Урал, немного поправился и опять на фронт. На этот раз попал в Восточную Пруссию. 3-й Белорусский фронт. В боях освобождали города Пиллау, Кенигсберг. Война для него закончилась в Польше. Иван Евстафьевич был отличным пулеметчиком.

За боевую доблесть и мужество награжден боевыми орденами и медалями: «Орден Славы 3 степени», Медаль «За отвагу», Медаль «За оборону Кавказа», 2 медали «За взятие Кенигсберга».

## **Квитко Гавриил Иссаевич**

Гавриил Иссаевич родился 30 мая 1915 года в селе Екатериновка. Воевал на Северных фронтах. Трудился в колхозе после войны. Во время войны погиб сын. Имел много военных наград.



**Квитко Гавриил Иссаевич**

## **Квитко Григорий Ильич**

Родился в 1913 году в селе Екатериновка. Окончил 7 классов. С 14 лет пошел работать в колхоз «Власть Труда». В 1941 году призван в Действующую Армию, в 158 дивизион 879 полк. Первое боевое крещение получил 19 июля под Смоленском. Отступление, окружение, плен. Был в концлагере. Освободили из плена в 1945 году Американские войска. Прослужил еще год и в 1946 году возвратился в колхоз. Имел все юбилейные медали.



**Квитко Григорий Ильич**

## Кириченко Семён Евменович



**Кириченко Семён Евменович**

Семён Евменович родился 2 февраля 1905 года в селе Екатериновка. До войны Семён Евменович работал скотником. Когда началась Великая Отечественная война ушёл защищать свою родину, свой родной колхоз от фашистов. Воевал в 433 пехотный украинской.

Был награждён медалями: « За отвагу», « За освобождение Украины» и многие другие.

Он часто с радостью вспоминал тот день, когда советская армия покончила с врагом - это день Победы.



**Кныш Иван Архипович**

## **Кныш Иван Архипович**

Иван Архипович родился в 1900 году 25 сентября. Образование среднее. Воевал в составе 3-ей Украинской Армии, служил пехотным стрелком, так же принимал участие в обороне Кавказа и в взятии Берлина. Имел все юбилейные медали. После войны работал в колхозе бригадиром – садоводом.



**Колодько Александр Иванович**

## **Колодько Александр Иванович**

Александр Иванович начал воевать в 1941 году с 30 октября. Служил за Семибалками, возил пушки. Потом направили в Новороссийск на формирование.

В 1942 году попал в Донецк. Из Донецка направили в Вешенскую. Там получил ранение. Без сознания оказался в тылу у немцев. Был в плену в Норвегии. После войны работал в Челябинске на заводе токарем по 1954 год. Потом переехал в Екатериновку, где так же работал токарем, потом трактористов в бригаде №3. На пенсию ушел в 1978 году.

Награды: «За победу над Германией» и юбилейные медали.



## **Колодько Иван Михайлович**



**Колодько Иван Михайлович**

В 1941 году 22 мая Иван Михайлович был признан в Армию. Война его застала в Черкассах. Затем отправили под Смоленск. Принимал участие в освобождении Таганрога, Мариуполя, Николаева, Одессы, Будапешта, Вены. Здесь в Вене Иван Михайлович узнал о Победе над фашисткой Германией. За период войны имел ранения, после излечения снова на фронт. После войны работал в колхозе ветфельдшером. На пенсию ушел в 1970 году. После еще работал 15 лет.

Имел медаль «За освобождение Будапешта», 2 медали «За отвагу», медаль «За боевые заслуги» и юбилейные медали.

## **Кондрик Петр Леонтьевич**



**Кондрик Петр Леонтьевич**

Родился в 1915 году. Окончил 1 класс. С 11 лет пошел работать в «Колхоз имени Нестеренко». В 1941 году 22 мая, ровно за месяц до начала Великой Отечественной войны пошел в Армию. Война застала его под Киевом где проходили учения. Первый свой бой принял под Смоленском, там и попал в окружение, а потом в плен: концлагерь под Берлином. В мае 1945 года был освобожден Советскими войсками.

Демобилизовался в ноябре 1945 году. Возвратился домой и пошел работать в колхоз трактористом.

За боевые заслуги награжден юбилейными наградами. За долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР решением исполкома Краевого Совета депутата трудящихся Петр Леонтьевич награжден медалью «Ветеран труда».

## **Ливада Василий Васильевич**

Родился в 1910 году в селе Екатериновка. Окончил 3 класса. После школы пошел работать в колхоз «1-е Мая». В 1941 ушел воевать. Воевал под Смоленском, Витебском. Попал в плен под Капрун, освобожден в 1945 году, возвратился домой. Работал в городе Кузнецк. Потом вернулся в колхоз. Имел все юбилейные медали.



**Ливада Василий Васильевич**



**Манжура Николай Иванович**

## **Манжура Николай Иванович**

Родился в 1922 году в селе Екатериновка. Учился, окончил 7 классов. После школы работал в сапожной мастерской. В 1941 году 27 октября был мобилизован. Служил на западной границе Ирана до 1944 года. В 1944 году был направлен в офицерское училище. В ноябре 1945 возвратился в колхоз «имени Шевченко» работал слесарем-ремонтником. Имел награды: медаль «За Победу над Германией», медаль «За оборону Кавказа».



**Муха Николай Спиридонович**

## **Муха Николай Спиридонович**

Николай Спиридонович – участник Великой Отечественной войны. Родился 18 августа 1914 года в селе Екатериновка. Посещал школу. Окончил 3 класса в 1922 году. Когда началась Великая Отечественная война, он ушел защищать свою Родину. Воевал на Финском фронте, освобождал город Кандалакша Мурманской области. До войны и после ее окончания он работал трактористом. Награды: медаль «За боевые заслуги», «Отечественная война» и многие другие.

Больше всего запомнился Николаю Спиридоновичу 9 мая - День Победы.

## **Остапенко Григорий Прокофьевич**

Родился в 1904 году в селе Екатериновка. Окончил 3 класса. Пошёл работать в колхоз . В 1939 году ушёл служить. Война застала на Украине, в Киеве, здесь же и встретил свой первый бой. В бою под городом Львов был ранен. Долго лечился в госпитале.  
Награды: медаль « За отвагу» и все юбилейные медали.  
После войны работал в колхозе имени Шевченко.



**Остапенко Григорий Прокофьевич**

## Присяжнюк Евдокия Тимофеевна



**Присяжнюк Евдокия Тимофеевна**

Евдокия Тимофеевна родилась в 1912 году 4 августа. Ушла на фронт 28 июля 1942 году. Воевала на Кавказе, в городах: Краснодар, Майкоп, в селе Индюк, Славянск, Петровск, Темрюк, в Крыму Севастополь, Симферополь. Участвовала в освобождении Польши, Варшавы, Люблянска, Ландерберга, Мезерберга. Война для Евдокии Тимофеевны закончилась в Берлине.

Медали: «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За доблесть и отвагу», «25 лет Победы», «30 лет Победы», «60 лет Вооруженных сил СССР».



**Романенко Кирилл Михайлович**

## **Романенко Кирилл Михайлович**

Родился в 1909 году в селе Екатериновка. Окончил 3 класс. Когда начали создаваться Т.О.З.ы вступил в один из них, потом в колхоз. В 1941 году июне месяце ушел защищать родину. Первый свой бой провел под Смоленском.

Освобождал города Ростов, Жуков, Брянск. Под городом Бахмачи в 1942 году был ранен. Лечился в госпитале города Калинин. После излечения его комиссовали и он возвратился домой. До 1950 года работал бригадиром, потом пастухом.

Имел все юбилейные медали.



## **Салтовец Николай Пантелеевич**

Николай Пантелеевич был призван в ряды Советской Армии в 1944 году 2 декабря. 19 декабря получил ранение и был комиссован с госпиталя. Получил инвалидность. Имел награды: «За Победу над Германией» и все юбилейные.



**Салтовец Николай Пантелеевич**



**Сердюк Василий Алексеевич**

## **Сердюк Василий Алексеевич**

Родился в 1915 году. Окончил 7 классов. Пошел работать, в 1937 году мобилизован в кадровую Армию. В 1939 году – демобилизован. В 1941 году ушел воевать. Победу встретил в поверженном Берлине. Имел медали «За Победу над Германией», а так же все юбилейные.

## **Сердюк Григорий Семенович**

Родился в 1926 году, окончил 4 класса. После школы работал в «Колхозе имени Шевченко». В 1943 году был мобилизован. Служил в артиллерийских войсках, охранял нефтяные промыслы города Баку. Здесь его и застала радостная весть о Победе. В 1945 году и по 1951 год служил на Камчатке. В 1951 году после службы работал в колхозе скотником.

Имел медали: «За победу над Японией», «За победу над Германией», «За оборону Кавказа».



**Сердюк Григорий Семенович**



**Ткаченко Тимофей Мелентьевич**

## **Ткаченко Тимофей Мелентьевич**

Тимофей Мелентьевич служил в рядах Советской Армии с мая 1941 года по август 1945 года.

Принимал участие в обороне и освобождении городов Смоленска, Орши, Минска, Гродно, Кёнигсберг.

Был награжден медалями: «За боевые заслуги», «За отвагу», «За взятие Кёнсгберга», «За Победу над Германией».

## Уваров Андрей Андреевич



Уваров Андрей Андреевич

Родился в 1910 году в селе Екатериновка. Учился, окончил 2 класса. После школы пошел работать. 22 мая 1941 года. Ровно за месяц до начала войны, он пошел служить в ряды Красной Армии. Весть о начале войны застала его под Смоленском, там же он принял свой первый бой. Здесь, под Смоленском он был тяжело ранен, попал в плен. Освободился из плена в мае 1945 года. Возвратился домой в декабре 1945 года. Пошел работать, потом ушел на пенсию, но не выдержал спокойной жизни, снова пошел работать конюхом. Андрей Андреевич имел медаль «За боевые заслуги» и все юбилейные медали.

## Уваров Матвей Никитович



**Уваров Матвей Никитович**

Матвей Никитович ушел в Армию в 1937 году. Служил в Киеве. Закончил школу танкистов, получил звание механика – водителя танка «КВ-34» и бронемашины. Военское звание - сержант. Служил в 133 танковом корпусе. В 1939 году пришлось воевать с японцами в Монголии, на реке Халхин-Гол. В 1940 году, в январе месяце демобилизовался и работал в колхозе до июня 1941 года. В 1941 году ушел на защиту Родины от немецко-фашистских захватчиков. Начал с города Тихорецка, где принимал участие в 703 батальоне по направлению Белая Глина, Злодайская, Батайск, Ростов-на-Дону, Матвеев Курган, Шахты затем Сталинград, Калинин. После контузии был в запасном полку, где формировался 152 танковый полк. Обрато военный путь был от Москвы до Берлина по танковому направлению: Ржев, Бахмач, Минск, Буг, Польша, Варшава, Люблин, Познань затем Германия. Под Берлином брал Карлсхорст, Улитхорст, Рейхстаг. Принимал участие в параде победы.

Награды: «За Матвеев Курган», медаль «За боевые заслуги», на Одере медаль «За отвагу», медаль «За взятие Варшавы», орден «Красного Знамени», медаль «За Победу над Германией».

## **Якута Василий Данилович**

Родился в 1928 году. Окончил 4 класса. Пошёл работать в колхоз «Красное знамя». В ноябре 1944 года был мобилизован. Находился в учебной части города Новороссийска. С 1945 по 1948 года служил в Иране. Домой возвратился 1951 году. Пошёл работать в колхоз механизатором.

Награды: медаль «За победу над Германией» и юбилейные медали.



**Якута Василий Данилович**

## **Ярошенко Андрей Иванович**

Андрей Иванович был призван в ряды Советской Армии в 1941 году. Участвовал в боях на Харьковском и Будапештском направлениях.  
Медали: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией».



**Ярошенко Андрей Иванович.**